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	Treści modułu (z podziałem na formy realizacji zajęć)
	Celem kursu będzie analiza związków między państwem a nowoczesnością. Punktem wyjścia kursu jest rozpoznanie głębokich powiązań między typami światopoglądów występującymi w danej epoce a formą politycznej organizacji państwa. W tym sensie kurs podejmuje zagadnienie określane niekiedy mianem socjologii suwerenności. Kurs rezygnuje z wyraźnego odróżnienia obszaru teorii normatywnej oraz empiryczno-historycznych ujęć nowożytnych form państwowości. W refleksji nad państwem i nowoczesnością oba te obszary pozostają ściśle powiązane. 
Państwo często ujmowane bywa jako jedno z „odwiecznych pojęć”, znajdując zastosowanie w opisie form politycznej jedności niemal wszystkich epok i kultur. W ramach kursu prezentuję stanowisko, które podkreśla historyczne (to znaczy nowożytne) uwarunkowanie podstawowych składowych państwowości (m.in. pojęcia suwerenności i reprezentacji). 
Zagadnienia kursu obejmują m.in. nowożytną genezę państwa jako odpowiedzi na kryzys będący następstwem rozpadu religijno-politycznej jedności świata średniowiecznego, wyłonienie się porządku światowego opartego na relacjach międzypaństwowych, związki teorii państwa z filozofią dziejów epok oświecenia i romantyzmu, przemiany funkcji państwa w kontekście narodzin społeczeństwa masowego, metapolityczne spojrzenia na państwo i jego przyszłość w świetle procesów zachodzących po drugiej wojnie światowej (m.in. globalizacja i wpływ technologii).  

Tematyka zajęć:
1) Państwo jako neologizm. Semantyka pojęcia państwa
2) Przegląd wybranych teorii nowoczesności 
3) Geneza nowożytnego państwa
4) Nowożytny międzypaństwowy porządek światowy. Europocentryczne prawo międzynarodowe.
5) Racjonalizm oświeceniowy a państwo. Teoria oświeconego despotyzmu
6) Państwo i rewolucja
7) Państwo i odczarowany świat
8) Państwo w teoriach społeczeństwa masowego. Totalitaryzm a demokracja.
9) Państwo światowe. Koniec historii. Metapolityka okresu powojennego.
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