Rekrutacja na program ERASMUS+ dla doktorantów SDNS UJ
Doktoranci SDNS UJ w pierwszej kolejności mogą korzystać z umów podpisanych przez Szkołę, ale również mogą korzystać z umów podpisanych przez poszczególne Wydziały (w przypadku dostępnych miejsc). Lista dostępnych uczelni znajduje się w arkuszu Excel (wskazówka: należy posługiwać się kodem programu aby znaleźć dostępne uczelnie).
Przed wyjazdem na stypendium Erasmus+ koniecznie należy sprawdzić czy dopełnione są poniższe formalności:
· Learning Agreement for Studies część Before the Mobility (podpisany przez kierownika program doktorskiego). W przypadku różnic programowych doktorant zobowiązany jest do wypełnienia Aneksu do LAS
· Podpisanie umowy finansowej w DOSZ
· Dostarczenie Formularza Danych Bankowych
· Dostarczenie kserokopii karty EKUZ
· Dostarczenie kserokopii dodatkowego ubezpieczenia zdrowotnego (ubezpieczenie kosztów leczenia) 
· Rejestracja w systemie Odyseusz
· wpis na kolejny rok akademicki 2021/2022
· wypełnienie testu językowego OLS
Wypłata stypendium jest zlecana w momencie, gdy student zgłosi w DOSZ dopełnienie formalności. Stypendium wpłynie na konto w terminie do dwóch tygodni od momentu zgłoszenia. 
Rozliczenie wyjazdu
Stypendystów rozliczających się z programu Erasmus+ wyjazdy na studia obowiązuje elastyczność długości pobytu - 5 dni. Oznacza to, że pobyty stypendialne krótsze o 5 dni niż określa to umowa finansowa, zachowują przyznane stypendium w całości. Doktoranci, których pobyt był krótszy niż 5 dni, zachowują stypendium w całości. Doktoranci, których wyjazd jest dłuższy od czasu uzgodnionego w umowie mogą ubiegać się o zwiększenie stypendium, zgłaszając do DOSZ taką chęć mailowo na co najmniej miesiąc przed planowanym zgodnie z umową zakończeniem pobytu w ramach programu Erasmus+.
Każdy stypendysta programu Erasmus+ rozlicza się niezależnie w 2 miejscach: 
· w Dziale Obsługi Studentów Zagranicznych (DOSZ) oraz 
· w biurze SDNS UJ;
Wymagane są KOPIE następujących dokumentów 
1. Learning Agreement for Studies: wymagane części: "Before the Mobility", "During the Moblility" - jeśli były zmiany oraz  "After the Mobility" (LAS) - dokument/y muszą być kompletne oraz podpisane! Wymagane są następujące podpisy: doktoranta/tki + kierownika programu doktorskiego + zagranicznego koordynatora; 
Dokumenty z brakiem któregokolwiek podpisu NIE będą przyjmowane!
2. Transcript of records - dokument ten wystawia uczelnia zagraniczna po zdaniu wszystkich przedmiotów. Transcript of records = Tabela C w After the Mobility. Tabela musi zawierać nazwę przedmiotów zrealizowanych, ilość godzin, ile punktów ECTS oraz ocenę. 
* W przypadku realizowania Projektu badawczego (Research Project) zamiast Transcript of records dostarczany jest Certificate - potwierdzenie odbycia Projektu badawczego;
3. Confirmation of stay - dokument musi zawierać daty przyjazdu i wyjazdu z uczelni zagranicznej. Akceptowane są również inne zamienniki pod warunkiem, że widnieją na nim daty przyjazdu i wyjazdu (dd/mm/rrrr);
4. Wypełnienie raportu on-line MT+ - wezwanie do wypełnienia wysyłane jest automatycznie z Mobility Tool+ na adres e-mailowy. Uwaga: Ankietę należy tylko wypełnić i wysłać, NIE drukować. Po wysłaniu ankiety na swojego maila każdy powinien otrzymać potwierdzenie wypełnienia ankiety.
5. Wypełnienie testu językowego po powrocie ze stypendium. 
Rozliczyć należy się do 30 dni po zakończeniu pobytu w uczelni partnerskiej. Dokumenty te można dostarczyć osobiście, mailowo lub przesłać pocztą tradycyjną. Należy dostarczyć KOMPLET podpisanych dokumentów.

WAŻNE: 
W przypadku wyjazdu na jeden semestr:
· stypendium wypłacane jest w 2 ratach;
· I rata wypłacana jest przed wyjazdem i jej wysokość odpowiada 120 dniom pobytu na uczelni zagranicznej;
· II rata wypłacana jest po rozliczeniu się ze stypendium czyli dostarczeniu kompletu dokumentów i wypełnieniu testu i ankiety on-line. Dodatkowo należy potwierdzić na dokumencie Confirmation of stay, że długość pobytu na uczelni zagranicznej wynosiła nie mniej niż 150 dni.
· W przypadku krótszego pobytu stypendium II rata zostanie pomniejszona lub nie będzie wypłacana; w przypadku pobytu krótszego niż 120 dni stypendysta wyzwany będzie do częściowego zwrotu stypendium.
· stypendium wyliczane jest co do dnia długości pobytu za pomocą Mobility Tool+ lecz orientacyjnie można sprawdzić za pośrednictwem kalkulatora długości pobytu.
Jeśli ktoś przedłuża stypendium o kolejny letni semestr rozlicza się rocznie
 
W przypadku wyjazdu na cały rok akademicki:
· stypendium wypłacane jest w 3 ratach;
· I rata wypłacana jest przed wyjazdem i jej wysokość odpowiada 150 dniom pobytu na uczelni zagranicznej;
· II rata wypłacana jest przed rozpoczęciem się semestru letniego i jej wysokość odpowiada 120 dniom pobytu na uczelni zagranicznej
· III rata wypłacana jest po rozliczeniu się ze stypendium czyli dostarczeniu kompletu dokumentów i wypełnieniu testu i ankiety on-line. Dodatkowo należy potwierdzić na dokumencie Confirmation of stay, że długość pobytu na uczelni zagranicznej wynosiła nie mniej niż 300 dni.
· W przypadku krótszego pobytu stypendium III rata zostanie pomniejszona lub nie będzie wypłacana; w przypadku pobytu krótszego niż 270 dni stypendysta wyzwany będzie do częściowego zwrotu stypendium.
· Stypendium wyliczane jest co do dnia długości pobytu za pomocą Mobility Tool+ lecz orientacyjnie można sprawdzić za pośrednictwem kalkulatora długości pobytu.
Erasmus+ Online Linguistic Support 
· Zobacz wskazówki do logowania i wypełnienia testu OLS tutaj
· Zgodnie z wytycznymi polskiej Narodowej Agencji programu Erasmus+ wszyscy uczestniczy programu wyjeżdżający na częściowe studia za granicą i/lub praktykę zagraniczną w ramach programu Erasmus+ zobowiązani są do wypełnienia testu językowego przed i po mobilności  w ramach Online Linguistic Support (OLS). 
· Jeśli wśród 23 dostępnych języków nie ma języka, w którym student będzie studiował za granicą lub realizował praktykę to student nie musi podawać nazwy języka i wypełniać test biegłości językowej przed i po mobilności.
· Online Linguistic Support jest narzędziem oceny kompetencji językowych i doskonalenia znajomości języków obcych dla uczestników mobilności długoterminowej w programie Erasmus+. OLS jest dostępny pod adresem: http://www.erasmusplusols.eu
· Test biegłości językowej - Mobility Participants User Guide for Assessment 
· jest obowiązkowy do wypełnienia przed i po mobilności
· wynik testu nie ma wpływu na wyjazd - służy jedynie do weryfikacji znajomości języka obcego przed i po mobilności
· student otrzyma mail z wynikami testu biegłości językowej;
· Harmonogram działań
1. Każdy student UJ zakwalifikowany na wyjazd na częściowe studia za granicą i/lub praktykę zagraniczną, jest zobowiązany przed wyjazdem na stypendium do wypełnienia testu językowego on-line.
2. Stypendysta otrzyma mailowo licencję z systemu OLS z prośbą o wypełnienie obowiązkowego testu biegłości językowej przed mobilnością.
· Obowiązek wypełnienia testów biegłości językowej przed i po mobilności w jednym z 11 języków dostępnych w systemie OLS będzie zawarty w umowie finansowej na wyjazd na częściowe studia za granicą w ramach programu Erasmus+.  
· Kurs językowy on-line obejmuje następujące elementy:
· Kusy są nieobowiązkowe 
· language courses: menu rozwijalne z możliwością doskonalenia kompetencji: czytanie, pisanie, gramatyka, słownictwo, komunikacja; o charakterze MOOC (Massive Open Online Course) na wybranym przez uczestnika poziomie;
· tutoring: w formie klasy wirtualnej, zajęć z nauczycielami co drugi tydzień, trwające 0,5 h w godz. 9:00-16:00, na które słuchacze się zapisują;
· forum: (nauczyciele odpowiadają na pytania uczestników);
· news;
· level test:  test na zakończenie kursu on-line 
· zachęcamy do udziału w kursie językowym!
· Problemy techniczne z funkcjonalnością systemem Erasmus+ Online Linguistic Support http://erasmusplusols.eu/ będą odsyłane do działu technicznego OLS lub można je zgłosić bezpośrednio na stronie OLS; 
· Drugi obowiązkowy test językowy student pisze po powrocie ze stypendium;  
· Testy mają na celu sprawdzenie wzrostu umiejętności językowego podczas stypendium
Studenci mogą otrzymać dofinansowanie UE jako wkład w ich koszty podróży i utrzymania ponoszone w czasie studiów za granicą. Kwoty te są określane przez Narodowe Agencje.
Dofinansowanie UE przyznane studentom będzie zależało od kierunku ich mobilności zgodnie z poniższymi wytycznymi:
· Grupa 1 - mobilność do krajów o zbliżonych kosztach utrzymania: studenci otrzymają dofinansowanie UE w przedziale kwot wyższych;
· Grupa 2 - mobilność do krajów o wyższych kosztach utrzymania: studenci otrzymają dofinansowanie UE w przedziale kwot średnich;
· Grupa 3 - mobilność do krajów o niższych kosztach utrzymania: studenci otrzymają dofinansowanie UE w przedziale kwot niższych.
Stypendium na jeden semestr zostało uśrednione na długość 5 miesięcy a na rok akademicki wynosi 10 miesięcy.
Wyjazdy na studia (SMS) w ramach Erasmus+ w roku akademickim 2021/2022
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